

Евгений Пудовкин

## Шарль Мишель открывает новую страницу в отношениях с Россией Бельгийский премьер дистанцирует Евросоюз от жесткой политики США

*Шарль Мишель відкриває нову сторінку у відносинах з Росією  
Бельгійський прем'єр дистанціює Євросоюз від жорсткої політики США  
Завершився офіційний візит прем'єр-міністра Бельгії Шарля Мишеля в Москву. У російській столиці він провів переговори з главою уряду Дмитром Медведевим і президентом Володимиром Путіним. За підсумками дискусій Мишель висловив надію на відкриття нової фази діалогу з Росією. Він також підкреслив: економічні санкції проти Москви не повинні бути самоціллю, а вирішувати протиріччя з Кремлем Євросоюзу варто шляхом переговорів. У той же час Мишель визнав: у Росії і Європи все ще залишаються протиріччя. Головне з них - різні погляди на вирішення української кризи.*

[http://www.ng.ru/world/2018-02-01/7\\_7163\\_belgum.html](http://www.ng.ru/world/2018-02-01/7_7163_belgum.html)



Фото пресс-службы Президента РФ

Завершился официальный визит премьер-министра Бельгии Шарля Мишеля в Москву. В российской столице он провел переговоры с главой правительства Дмитрием Медведевым и президентом Владимиром Путиным. По итогам дискуссий Мишель выразил надежду на открытие новой фазы диалога с Россией. Он также подчеркнул: экономические санкции против Москвы не должны являться самоцелью, а разрешать противоречия с Кремлем Евросоюзу стоит путем переговоров.

«ЕС понимает, что будущее Европы будет связано с нашей способностью выстраивать стратегические партнерские отношения с соседями, будь то наши партнеры на юге Европы, африканские страны или отношения с США или РФ», – заявил Мишель, выступая с лекцией о будущем Евросоюза перед студентами в НИУ ВШЭ. Мировой порядок, по словам бельгийского премьера, принимает все более многосторонний характер. Следовательно, ЕС нужно оставаться открытым для сотрудничества с целым рядом партнеров.

В то же время Мишель признал: у России и Европы все еще остаются противоречия. Главное из них – разные взгляды на разрешение украинского кризиса. При этом бельгийский премьер выразил надежду, что стороны смогут активизировать диалог по этой «деликатной» теме. Мишель отмел сценарий введения против России новых санкций.

Отметим, что с таким призывом к странам ЕС ранее обращался спецпредставитель Госдепартамента США по Украине Курт Волкер. «Россия никак не меняет свою позицию, а поэтому нам нужно увеличивать издержки, с которыми она сталкивается», – приводит

его слова интернет-издание EUobserver. «Ситуация должна развиваться, а издержки, с которыми сталкивается Россия, – увеличиваться, чтобы они (власти РФ. – «НГ») серьезнее относились к вопросу достижения мира в Украине», – отметил Волкер.

Однако по итогам встречи с Дмитрием Медведевым Мишель заявил, что в ЕС ужесточать санкционный режим против России не станут. «Санкции не являются целью как таковой, конечной целью. Диалог очень важен для того, чтобы лучше понимать тот путь, который мы должны пройти для построения более стратегических, плодотворных отношений между ЕС и Российской Федерацией», – констатировал он в ходе совместной пресс-конференции с российским премьером.

Со своей стороны, Медведев допустил снятие ограничений в торговле с Евросоюзом, однако на взаимной основе. «Здесь возможен только симметричный подход. Если есть санкции, есть ответные меры. Если санкции схлопываются или мы намечаем какую-то карту ухода от этих санкций, естественно мы намечаем и каким образом будем восстанавливать торговлю товарами, которые попали под ограничения. Если мы будем идти таким путем, тогда все это состоится», – заявил Медведев. А вечером в среду вопрос санкций поднимался уже на встрече Мишеля и Путина.

«Предпосылки для улучшения отношений России и Евросоюза есть, а нынешняя ситуация не является комфортной ни для одной из сторон, – сказала «НГ» заведующая отделом европейских политических исследований ИМЭМО РАН Надежда Арбатова. – Вместе с тем главным препятствием на пути улучшения диалога остается пробуксовка Минских соглашений».

По словам эксперта, предложение президента Путина по размещению миротворческой миссии между воюющими сторонами – хорошая возможность положить конец горячей фазе конфликта в Украине. «Полагаю, что это также стало бы новой точкой отсчета в отношениях ЕС и России и запустило бы процесс послабления санкций», – заключила Арбатова.